POTENCIAS

Evaluacion A

1. Calcula el valor de las siguientes potencias.

-3
a) 23 b) 3+ Q) 67 d) (%) Qecuerda
Qi un ntimero a es distinto de cero:
a) p L ) 6‘*:l
L 6 =3 oD
-3 3 a =— -7 =\—
a 4
b) 3-4:l:i d) <3> :<4> :6i a
34 81 4 3 27
2, Expresa estos nUmeros como potencias de base 2.
1 5
a) 256 . 2 d) 0,0625
®) 178 9 760
1 1 5 1 1 625 1 1
=08 —_— = =7 —_—_— == -5 - = — = -4
3) 256=2 b) 19g=757=2 ) T60"32 " 252 d) 0,0625=25550 =76 =27 =?
3. Halla el valor de x en cada caso.
a) —243 =(-3) b) 625 = (-5) 0 - =3
729
1 1 -
a) -243=(-3)>—>x=5 b) 625=(-5)*—=>x=4 c) ﬁ:¥:36—>x:—6

4. Alvaro tiene en cada una de sus 6 estanterias 6 cajas donde guarda 6 estuches con 6 tacos de
6 cromos cada uno. ;Cuantos cromos tiene Alvaro en total? Expresa el resultado en forma de
potencia y calcula el resultado.

666 6 6=6
6°=7776

Alvaro tiene 7776 cromos.

5. Expresa el resultado de estas operaciones como una Unica potencia.
-2 -5 7 2 1
N Y AE S

a) 28.2%:23=2843 =215

o (7" (3] = == 3
o) (574)2 : % _ 557_: — 586 _ 5-14
1 1
d) T =5y = 7-24
(7)) 7
| |
IMI
[



Potencias y raices

6. Simplifica estas expresiones utilizando las propiedades de las potencias.

92. 6% 253 b) 14-2. 74 . g4
53.12%2-10 10%-352.49

92.6%. 253 (32)2~(2-3)4~(52)3 34.94.34.56 94.38.56 36,52

a)

53.122-10 53.(2.3f.2.5 5-20-3.2.5 2°.3.5° 2
142.74. 8% 352 . 74 (5-7) -7 - 52.72.7%

103~35*2~49:142~103~49-84_(2,7)2.(2.5)3,72.(23)4_22-72~23-53~72-2”_
52 . 76 72

217,74.53_217‘5

7. Escribe estos niumeros en notacion cientifica.

a) 4497000000 b) 0,000000085 3 ¢) 16000000 d) —0,0000137
4497000000 = 4,497 - 10° 16000000 = 1,6 - 107 mmmmo |€N €n cuenta —
0,0000000853 =8,53 - 108 ~0,0000137=-137-10° La parte entera de un nimero

expresado en notacién cientifica
debe estar entre 1y 9.

8. Calculay expresa el resultado en notacién cientifica.
a) 3,18-10°+2,63-10° b) 1,3-102-3,75-10* ¢ 1,61-10"-2,8-10"

3,18-10°+2,63-10°=318-102+2,63-10°=
=320,63-103=3,2063 - 10°

Recuerda

Para sumar o restar ntmeros en notacién cientifica,
1,3-102-3,75-10%=130-10%-3,75- 10" = expresamos todog log términog en un mismo orden de
=126,25-10%=1,2625- 102 magnitud, sacamos factor comiin la potencia de 10 y
Sumamos o restamos log niimeros decimales.
1,61-10"-2,8-10"=1,61-10"-280-10"=

=-278,39 - 10" =-2,7839 - 10"

9. ¢Cuantos segundos transcurrieron desde las 12 del mediodia del 15 de abril de 1985y las 12 de la
noche del 15 de agosto del mismo afio? Expresa el resultado en notacion cientifica.

Entre esas dos fechas han pasado 122 diasy 12 horas.
Pasando a segundos estas cantidades:

122 dias =122 -24 - 60 - 60 =10540800 s

12 horas=12-60-60=43200s

10540800 + 43200 = 10584000 = 1,0584 - 10’
Transcurrieron 1,0584 - 107 s.

10. La masa de la Tierra es 5,97 - 10* kg, y la de la Luna, 7,35 - 10?2 kg, aproximadamente. ;Cuantas veces
es mayor la masa de la Tierra que la de la Luna?

Recuerda
597-10%:7,35-10%2=0,8122-10*2=81,22
Para multiplicar o dividir nimeros en notacién cientifica,

operamos por un lado log ntmeros decimales y, por
otro, lag potencias de bage 10.

La masa de la Tierra es 81,22 veces mayor que la de
la Luna.




Evaluacion B

1. Calcula el resultado de las siguientes potencias.

a) 3 b) 372 )
3?2=9
1 1
2 _
’ 32 9
1 1
_3)2 = _
(-3) 379

2. Expresa estos nUmeros en forma de potencia de base 3.

1
a) 243 -
b) 81

243 =3°

(=3)? d) -3 e) -3 f) (=37
—32=-9 == [en en cuenta
32— _lz __1 Al calcular una potencia, recuerda
3 9 la importancia de los paréntesis.
(-32=9 (=2)=(-2)-(-2)=4
22=-2-2=-4
10 d) 0,1
9 2430 '
7:7:374 7‘10 :i: -5 O,‘I:l:i:372
2430 3° 9 3

3. Escribe cada término como producto de factores primos y simplifica el resultado.

72 -98 - 27

3 587708 63

72 -98 - 27 23.32.2.72. 3

216 - 24 - 1000

b) 80 -2025-48

24.35.72

28108 -63 22-7-22-3°-32-7
216-24-1000 23.3%.23.3.23.

24,35,72:1

5% 29.3%.5 2

80-2025-48

24.5.3%.52.2%.

3 28.35.53 3

4. Simplifica estas expresiones utilizando las propiedades de las potencias.

a) 322. 6% 123 b) 12172 . 554 . 9

83.182.27 15% . 4573 . 125
2 4 3 )
322.64.123_(25).(2.3).(2243)_210424.34,26,33_220.3/_29
83.182.27 (23)3‘(2A32)2.33 29.22.34.33 T Q11,377
1212.55¢. 97 459.55  (32.5].(5.11) _35 1
157457125 7 152125121729 (3.5 . 53. (1927, 32 3° 5% 1%
5. Halla el valor de x en cada caso.
a) —625=-5 b) 1024 =(22) s
() ) 1331 X
) 1 1 .

—625=-54 > x=4 1024=219=2% 5 x=5 337 == 17 ox=1
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Potencias y raices

Se quiere construir un cubo metalico con un volumen de 1728 m? para adornar la plaza del pueblo.
¢ Cual debe ser la longitud de cada lado? ;Qué cantidad de metal se necesitara para construirlo?

El volumen de un cubo es V= F.

Como conocemos el volumen y queremos calcular el lado, tendremos que calcular su raiz cubica.
[=1728=12m

La longitud de cada lado debe ser 12 m.

Para calcular la cantidad de metal, hallamos el area total del cubo.

A =6-A=6-P=6-122=864 m>

Se necesitardn 864 m? de metal.

Expresa estos numeros en notacién cientifica y ordénalos de menor a mayor.

0,00000127 0,0003891 0,00001 0,0987
0,00000127 = 1,27 - 10 = Ten en cuenta
0,0003891 = 3,891 - 10~ e
1,27 -10°<10°<3,891 - 10 < 9,87 . 102 | En notacion cientifica, el
0,00001 = 1075 numero mayor es el que

tiene el mayor exponente.
0,0987=9,87 - 102

Calcula las siguientes sumas y restas en notacién cientifica.

a) 2,115-107+1,63-10° b) 3,39-103-2,51-10"* ¢ 9,1-108-2,58-10°
2,115-107+1,63-10°=211,5-10°+ 1,63 - 10°=213,13-10°=2,1313 - 10’
3,39-102-2,51-10%=33,9-10%-2,51-10%=31,39-10%=3,139- 1073
9,17-108-2,58-10°=9,1-108-258-108=-16,7 - 108=-1,67 - 10°

Realiza las siguientes multiplicaciones y divisiones en notacién cientifica.

a) 2,115-107-1,63-10° b) 3,39-103:2,51.10% ¢ 9,1-10%.2,58-10°
2,115-107-1,63 - 10°=3,44745 - 10"?
3,39-102:2,51-10%=1,3506-10
9,1-108-2,58-10°=23,478-10"=2,3478- 108

El municipio de Valsain se encuentra situado aproximadamente a 15 km de Segovia. ;Cual es la
distancia en milimetros? Si en coche tardamos 24 min aproximadamente en recorrer esa distancia
y hacemos ese trayecto dos veces al dia todos los dias del afio, ¢cuantos sequndos emplearemos en
total? Expresa los resultados en notacién cientifica.

Pasamos 15 km a milimetros: 15 km = 15000000 mm = 1,5- 10" mm
La distancia entre los dos municipios es 1,5 - 107 mm.

Al afio se hacen 365 - 2 = 730 trayectos.
730-24=17520min=1051200s5=1,0512-10°%s

Emplearemos 1,0512 - 10° s en total.




Evaluacion C

1. Expresa el resultado de estas operaciones como una potencia de exponente positivo.

—512=-29=-2x—5x=9
T_1
36_62_6 B
243 =(=3)5=(=3)* = x=-5

6™ — x=-3

21 —2
a) 520.50 3. 1 16 . (l) (2_3)
b)(3).34 0 275 d L1
22
5-20 . 518 — 5-2 — i 2-16 . (l)ﬂ = 216 . D=21 — D=16~(-21) = )5
52 "\2 )
[ -2
-3 1 273 26
(32) =7 3 34 =36 3722§ ( 1) :Fzze—(—z)zzg
22
2, Expresa estos numeros como potencia de base 5.
2
a) 3125 b) —— < d) 3,2-10*
) 625 9 255
3125=5°
T 1
625 54
2 _ 1 1 _ s
250 125 53
32 1 1
3,2-10%=0,00032 = = =—=5>
' ' 100000 3125 5°
3. Escribe en forma de una unica potencia.
3 —4 —1
a) 32.3°:36 b) (<7):(-7)"-(=7) o (57 is d) 25 -
5 (12)
312 . 3-5. 36 — 312+(-5-6 — 3
3 3—(-4)- 6
=7) : (=7) ( 7] =7 =)
(533 . §5-8 — §-9-(-8) — §-1
2 :2 =D . -30 — D130 — D3I
(277 27
4, Simplifica las siguientes expresiones.
a) 673 -50%- 37 b) 274.213. 56
3072 10° 49 . 108°
°.502-37_ 502300 (2.5 (2:3.5] 22.5%.22.32.5 , . .
302 . 105 _63 .37. 105_(’2 . 3‘)3 .37, (2 . 5)5_23 .33.37.25. 55_
24212567 __a9t21> (7)) ez 73 o
49+.108° ~2%.56- 1085 ¢.3.7.(2.33f 2°-2%-7-27-3% 21°.3%.7
5. Halla el valor de x en cada caso.
a) —512=-2 b) 31_6: 614 ) —243 = (-3)
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Potencias y raices

Completa los exponentes que faltan en las siguientes igualdades.
a) 2893000000 = 2,893 - 10 ¢) 31040000 = 3,104 - 107
b) —-0,013089 = 13,089 - 10:-2 d) 0,0000000049 =4,9 - 10

Expresa en notacion cientifica y opera.

a) 0,000621+0,0018 o 2027 -0,0045
2500
b) (0,00012)? 4) 5830008200
0,000 14

0,000621+0,0018=6,21-10%+1,8-102=6,21-10%+18-10%=24,21-10*=2,421 - 103

(0,00012) =(1,2 - 10 = 1,728 - 102

_ . -2 __ . -3 . -3 _ . -3 . -3 . —2
0,027-0,0045_2,7-10°-4,5-107° _27-10°-4,5-10°_22,5-10° _2,25-10 ~0,9.10%=9.10%

2500 2,5-103 2,5-10° 25-100  2,5-103
683000 - 8200 6,83-10°-8,2-10° 56,006 - 108 5,6006 - 10°
= ' == == =4,0004 - 10"
0,000 14 1,4-10* 1,4 - 104 1,410 '

Indica cual de estas afirmaciones es correcta.
a) 3,5-108<4,7-107 b) 3,5-108>4,7-107 ¢ 3,5-108=4,7-107

La afirmacién correcta es la b) ya que cuando comparamos nimeros del mismo signo expresados en notacion
cientifica es mayor el que tiene la potencia de 10 con mayor exponente.

Una libreria tiene 20 estanterias. Cada estanteria consta de 20 baldas en las cuales hay 20 libros
con 20 capitulos de 20 paginas cada uno. ;Cudntas paginas hay en total en la libreria? Exprésalo
mediante una potencia y en notacion cientifica.

20-20-20-20-20=20°
20°=3200000
En la libreria hay 3200000 péginas.

Responde razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
a) Un numero negativo elevado a cualquier exponente es siempre negativo.
b) La notacién cientifica sélo se utiliza para expresar cantidades muy grandes.
c) -42=16
d) 25+35=5°
FALSO. Si un numero negativo se eleva a un exponente par, el resultado es positivo.
FALSO. También se utiliza para expresar cantidades muy pequefias.
FALSO. —42 = 16. Para ser 16 deberfa ser (-4)> = 16.

FALSO. No hay ninguna propiedad para la suma de potencias con distinto exponente.




Evaluacion D

1. Ordena de menor a mayor las siguientes potencias.

3 1 ° 2
3-4 —2) - —3)
) (2) -3)
1 1
-4 _ ' —
’ 3% 81
1 1
<_2>73 = 3 -5 6
. =2) © —>—l< 1 <i<i%(—2)*3<3*4<<1><(—3)*Z
(i) _ 1 8 81 64 9 2
2) 64
1 1
_3)2 = L
(=3) 379
2. Expresa los siguientes numeros en forma de potencia de base 7.
a) 117649 ! 2 !
®) 7201 9 586 D 797
2 1 1
— 6 - = - =73
117649 =7 28€ =313 = 73 7
(N (R N B
2401 74 4972 (727 74
3. Escribe como una Unica potencia y simplifica.
a) 9°-32:8] b) (814:274). 2¢ 0 108:(-2) 5%:2° d) (-2 (8#: 4
93.32:81=(32).32:39=36.32:3¢= 3
(814:274) . 2¢=34. 24 ="
9
106:(—2)6.53:29:(—5)6.53:29:56.53;29=59;29=<;’>
(=2)) : (84: 4 =(-2)": 20 = 212 24 = 216
4, Corrige las siguientes expresiones.
a) 32.3°=3° b) 8%:24=4° ) -24=16 d) 34.32.3=3¢
3?2.33=3° 8. 24=44 -24=-16 34.32.3=37
5. Simplifica estas expresiones expresandolas previamente como producto de primos.
a) 82 - 25%.2003 b) 15000 - 9000 - 375
5-3.80%- 1002 21600 - 3125 - 750
82.25%.200° 5°.82.200%- 1000 5°-(23) -(22.59 - (22.59) 52.26.20.56.04. 50
5-3.802- 1002 802 - 25 B (24 5] - (52) - 28.52.58 B
B 219 . 513 o E
T 98. g0 215

15000 - 9000 - 375 15-9000-375 3-5.23.

32.5%.3.5% 23.3%.5

21600-3125-750 216-3125-75  23.33

.55.3.52 3.34.57

=1
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Potencias y raices

Utilizando la calculadora, ordena de menor a mayor las siguientes expresiones: 23°, 32°, 53, 35
23 =223=1,41.107
32°=3%2=1,_85.10"
5% =59=1,95. 106

3% =3%5=847- 10"

\- — 5% <3 <3< 2%

Realiza estas operaciones y expresa el resultado en notacién cientifica.

a) 3,45-102+2,134-10* c¢) 2,06-10*-3,1-107?

b) 4,893-10¢—2- 10" d) 7,34-10%:(-1,16 - 109)
3,45-102+2,134-10%=345-10"%+2,134-10%=36,634 - 10# =3,6634 - 103
4,893 -108—-2-10"=4,893-108-2000- 108=-1995,107 - 108 =-1,995107 - 10"
2,06-10%-3,1-107%2=6,386 - 10?

7,34-10%:(-1,16 - 108) =—6,3276 - 10

Se estima que la poblacion mundial es de 7,25 - 10° habitantes repartidos en 200 paises,
aproximadamente. Si se repartieran en partes iguales todos los habitantes entre los paises, ; cudntos
habitantes habria por pais? Expresa el resultado en notacién cientifica y en notacién decimal.

7,25-10°:200=0,03625-10°= 3,625 - 107
3,625 107 =36250000
Habria 36250000 habitantes en cada pais.

El cubo de Rubik es un rompecabezas tridimensional compuesto por pequefios cubos que forman
un cubo mas grande. ;Cudntos cubos lo forman? Si quisiéramos formar el siguiente cubo mas
grande, {cuantos cubos tendria? ;Y el siguiente?

Lo forman 33 =27 cubos.

El siguiente tendria 4° = 64 cubos, y el siguiente, 5* = 125 cubos.

Sabiendo que la velocidad de la luz es de 300000 km/s, ;jcuantos metros recorre a lo largo de un
afno? Expresa el resultado en notacion cientifica.

En primer lugar calculamos los segundos que tiene un afo.

365-24-60-60=31536000s

Como cada segundo recorre 300000 km, en un afno recorrera 31536000 - 300000 = 9460800000000 km.
9460800000000 km =9460800000000000 m=9,4608 - 10" m

A'lo largo de un afio recorre 9,4608 - 10" m.






